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Compte-rendu du Conseil d’Administration du 4 avril 2024 

 

 

 

Participants : 

Michel Cabirol, Bruno Depresle, Jean-Michel Eychenne, Jean-Michel Fuster, Georges Haddad, 

Jean-Claude Henrard, Françoise Le Berre, Laure Prestat, Hedda Weissmann, Bernard Wolfer 

 

Excusés : Francis Beaucire, Denis Laffond, Yves Zarka, Pierrette Dupoyet 

 

1. Prochaines plénières  

- Lundi 22 avril : Maurice Godelier « Peut-on se moderniser sans s’occidentaliser ? ». 

L’invitation partira le 5 avril. La synthèse sera rédigée par Michel Cabirol 

- Jeudi 2 mai : Thomas Vescovi, jeune chercheur, professeur de lycée interviendra sur le 

thème « qu’est devenu le camp de la paix en Israël ? ». La synthèse sera rédigée par 

Laure Prestat 

- Mercredi 15 mai :  Alain GRESH sur "Israël, Palestine, des conflits sans fin ? ». La 

synthèse sera rédigée par Hedda Weissmann 

- Mercredi 12 juin : Daniel ANDLER sur "L'intelligence artificielle, intelligence hu-

maine, la double énigme". La synthèse sera rédigée par Bernard Wolfer. 

Elles auront lieu à la Ligue de l'enseignement - 3 rue Juliette Récamier - 75007 PARIS. 

 

Monique Maigret a contacté un intervenant, cadre chez ENGIE, pour une autre plénière en juin 

sur la transition énergétique. 

 

B Wolfer propose également de convier Delphine Horvilleur pour qu’elle intervienne en sep-

tembre. Ceci reste à discuter. 

 

2. Participation du Cercle à la Cité de la réussite  

 

La Cité de la Réussite a été lancée en 1989 pour permettre le dialogue entre des citoyens de 

tous âges, notamment des jeunes, et de tous milieux avec des intellectuels, des journalistes ou 

des politiques sur un thème prédéterminé. Les thèmes choisis se veulent positifs : imagination, 

les nouvelles frontières, l’engagement, « tout réinventer », le partage, l’audace… 

C’est devenu un évènement à haute résonance médiatique par la qualité des débats et des inter-

venants mais aussi parce qu’elle attire près de 20.000 personnes sur 2 jours. 

L’édition 2024 se tiendra les 23 et 24 novembre à la Sorbonne et au Collège de France sur le 

thème de la Confiance. 

Une cinquantaine de débats seront organisés autour de sujets qui seront précisés en septembre.  

Les débats se déroulent de 10h à 20h avec plusieurs intervenants et des journalistes modérateurs 

pour une durée de 1h30 à 2h. Les questions du public occupent une grande place. 

Une large liste de sous-thèmes potentiels a été élaborée : ils seront amendés puis formulés en 

sujets de débats cohérents. 

Grâce à notre nouvel administrateur, Georges Haddad, Michel Cabirol a pu rencontrer les or-

ganisateurs, notamment Sylvain Kern, un des cofondateurs de la Cité de la Réussite en 1989. 
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La feuille de route potentielle du Cercle Condorcet de Paris est double : 

- Travailler sur la liste fournie voire proposer des sujets de débats cohérents additionnels, 

d’ici fin juin ; 

- Proposer quelques intervenants parmi ses membres ou ses proches pour certains débats. 

Les premières idées évoquées en réunion sont : 

- Défiance/confiance  

- Education et confiance  

- Peut-on faire confiance aux vieux ?  

 

3. Suites de l’AG 

Il faudrait étoffer le bureau. Actuellement, Hedda Weissmann gère le site Internet avec l’appui 

de Florence Levasseur. Laure Prestat est trésorière. Une ou deux autres membres seraient bien-

venus. 

La Lettre 

Il manque un comité de rédaction pour s’occuper de la Lettre. En effet, la forme des synthèses 

est hétérogène et il faut que la Lettre ne soit pas composée uniquement des synthèses mais 

inclue des textes, analyses, opinions, conseils d’articles ou de livres, etc. 

Concernant les synthèses des plénières, il convient de préciser à l’avance qui rédige la synthèse 

et de définir la forme (modèle Word), le nombre de pages, le type de rédaction (insérer les 

questions dans la synthèse, par exemple), le délai de rendu. 

Il faut aussi faire appel aux contributions, notamment de membres du Cercle impliqués. 

Pour créer ce « comité de rédaction » de 3 à 5 personnes, on peut faire appel aux membres 

connus qui pourraient être intéressés. Françoise, Hedda et Laure sont volontaires. On pourrait 

proposer à Monique Maigret. 

Georges Haddad a des textes à proposer sur lesquels il travaille actuellement. 2 pages en im-

pression. 

La liste des personnes extérieures auxquelles nous adressons la Lettre est obsolète. Bernard 

Wolfer va envoyer aux membres du CA cette liste pour qu’ils ajoutent les coordonnées de per-

sonnes qu’ils connaissent à qui envoyer la Lettre : politiques, journalistes, syndicats… 

Groupes thématiques  

Les groupes de travail décidés en AG n’ont pas avancé. On pourrait plutôt se concentrer à court 

terme sur les thèmes retenus pour la Cité de la réussite. 

Comité des sages 

Il est décidé d’organiser une réunion du Comité des sages, en septembre 2024, pour rendre 

compte des démarches effectuées et envisager la suite. Plusieurs dates leur seront proposées 

rapidement. 

 

 

Prochain CA mercredi 19 juin à 19h 
à la Ligue de l’enseignement,  

rue Juliette Récamier, 75007 Paris 


